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azdasági egyleti tágok 
e 6 kor., olj knnk epész év 

key KÖZIGAZGATÁSI, KözcAZDASÁCI, KÖZMIVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

jelen hetenkint egyszer: UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPIA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EG
YLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- 

vasárnap- EGYESÜLET És Az UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

A körjegyzőségeknél s összecsatolt közsé- Székelyek gyülése Maros-Vásárhelyt. Győrffiy Gyula megjegyzk hogy ha Bedől 

közi azsatási szaktan- 
a : áunos elitéli a székelységet és nem látja 

- geknél pedig a jegyző melle munkaerő alkakmn 
julius kely Társaság maköderet minden tekintetb 

: ársaság 

folyamokról. zásának szüksége annyira szembetünő, miszerint eün 1818. okt. 16- kk mon jutott kielegitő eredményünek, tessék a társaság 
ünkbe a k a - 

— kKét közlemény. – csak azon csudálkozunk, hogy eddig ez meg zg akol Maroy Va ón a Szekelyfökipől és hettstt jeb fokon 

I. nem történt. A segédjegyzői állások szervezése tekintelyes során végig pillantottunk. : vandorolnak ki, sőt gyakran indok nélkül etaldn 

z tehát a községi közigazgatás érdekében is előtünt 60.60 , ndén a n a magas farea magúl ellenben a székelység sokszor koldustarisznyával ol 

előtünt, 60,000 szabad székelyre vetelte ragyogó fenyél lán futni kényszerül idegen ors szágban, annak oka az 
1 lette fontos s kivánatos és szerintünk ez az az agyagfa kelen. Most, igaz nintegy sie iki eseményeket kövelő jobbágy szabaditásban van 

egyetlen mód arra, hogy a szaktanfolyamok de önzellentil harezoló, hazafias lelkesedestől üizöti mun- az anyaország népe s a nemz eliségek is, szolgaságból 

: 
l 

A közigazgatási szaktanfolyamok tehát nem 

: ogják elérni a törvény által kitüzött czélt s csak 

gy csomó szakképzett állás-éhes proletárt zu- 

[tanak a társadalom nyakára. 

p 
kása együtt a Székelyföldnek, a szekelyek főváro- birt á lettek. Felszabadittatván a jobbágyságbó 

hallgatói diplomával a kezükben bejussanak Sáha kkor a kenyereladó ásó, kapa kasza s más hékat etnk ván alottak evi ágyságl 

oda a hol gyakorlatot szerezhetnek egy vzelésétől kérges tenyerü néptömeg ké- 

gezután rövid időn bekövetkezik az, hogy A a hol eyako latok aze r 3 kers Bléi Öldbirtokhoz, tehát megerősítteltek arra, ! 

zői irodába. – Jegyzóő. pezte a néptörvényszeket. Ma ejjet nappá tevő, testi szemben okozolt kötelességüknek, a haza 

közigazgatási szaktanfolyamokra senki sem Telki erőt pusztitó szellemi fegyverek csattogása lelkesi- Iajdonul adott birtok jövedelméből megfelelhessenek 

elentkezik. 
tetle az áldozatra, munkára önként ote kis csa- Ellenben a szabad székely nemhogy felszabadult volna, 

Mert melvik szülő fogja nzt megenged Belügyminiszteri körrendelet. Panaszok merül- patof- ott voltak: Mikó, sándor, nemhogy fokozódó terhei viseléséhez birtokot nyert 

y e) egengedni, ek fel arra mezve ,hogy az állami egyedárusági czik- e fe todat i kere mok az akko hemeste volna vére árán fenn tartott haza földjéből, de sőt 

logy nyolcz osztályt végzett fia, olyan pályára kek eladásaval is foglalkozó kereskedők a munka szü a havafns meelés e o jogal megnyirhaltatván, rég, ekbor fogjó hirtokából 

épjen, a melyik a legnagyobb mértékben bi- neti törvénynyel szemben rendszeres ar halasztás zalogyt kényszerittetett a közterhek viseléséhez. Ez az a miben 

rtal p követnek el, az gi czikkek el- kle ot teendöket Most a székelység rohamos esésének oka keresendő, Azután 

onytalal árusitásának örve alatt nyitva tartott tlzk telahen a a birtok, ösr e szolván a székelység mindenha fontos faj- és hazasze- 

A törvény a tanfolyamhoz egy évi gyakor- munkaszünet tartama alatt nemcsak az állami egyed- z p alkat retetéről kijelenti, hogy e hazarésznek jelen állapotban 

tol kiván. intézkedik alusag czikkei, szeszes italokat és dohanynemeke petselő a szabad székely nemzetet itt csaknem együtt való megtartása egyenesen és egyedül a székelységnek 

ob kivány do neim ntézkerlik m r eg látni gyönyörü volt. A hölgyek is nagy számban s a köszönhető Az állta utját az idegen szivós törekvéseknek 
n ereskedelmi üzletü éb áruit is ki ál- 

gyakornok ezen évet hol töltse el. an te ert e da félfiakal elkesedesben versemtezve vettek részt s tette, hogy Erdély az anyaorszár számára biztositta- 

A tanfolyamon tudományt adnak, de ke- kek esvel nem fegtalkozo dizk fársaj kkel szemben, A marosvásárhelyi Szekelj Tarsaság e ho rán ko hogy iit még magyar él. Ajánlja a szervezkedés 

ogosulatlan versenyt fejtenek ki. Ezen visszaélések Ie- sgyelő imondását. 

- nyeret nem. Itt a költség a szülök terhe. e me erellabal a belügyminiszter fel- kartoka szekely fővárosban. és rendes összejöve Máthé Józset tarsasági ta előtorjoszti a szervezke. 

S mikor megkapja fia a bizonyitványl, ak- hivta körrendeletijeg a törvényhatóságokat, miszerint A által meghivolt vendégek közül keset dés részletes ank közelebbi számában kö- 

or van igazán a legnagyobb bizonytalanságban. intézkedjenek az örem hogy a kéndőrhatósagok a kér- veltek az ertekezleten a kövelkezők. Betegh Pál zölük. Szerk.), mely rábáne a könnyed szervezete, vos 

déses bb ellenőrzés alatt Székely-Udvarhely szerkesztője Székely- tarhely) ágitálása és eredményes mu unkálkodása által már is 

ayakornoki, segedjegyzől, vagy jegyzől irnoki tarlsák s neról gyöződnek meg, hogy egyes Borszéky Soma nyug. min. tanácsos (Bpest); Ehenné azol Marosvásárhelyi Székely rárekáa mintájára és 

llás részére biztositva nincsen. Ha 24 éves, je- kereskedők, az vedirasá ezikkek tekinteteben élve- Keménífly Katinka áll. tanitónő Kibéd), Győrffy Gyula H be zerint 

ölhető ugyan jegyzői állásra, de a választásnál relt aikétea apotta n deev r skektselő (Budapest; Incze István mérnök feka a töáten 
92 szi res vi minisz- Kézdi-Vásárhe Jancsó Benedek t d t k 

1 képviselőtestület szavaz s ez nagyon bizony- teri rendelet V. pontjában megnevezelt egyéb áruczik- Kiss Jenő polg isk. Kezdev nvel kémdeper zandók. Többek hozzászólása után ; 

4lan. Hol várja meg, mig valamelyik képviselő- keken u. m. gyufa, szivarkapapir, szipka stb kivül, más műegyelemi lanár (Budapes1); Málik Loránd, a ,Szekely gadta ezt a javaslatol es végrehajtása, illetőleg terjesz- 
árucz kkeket is szolgáltatnak ki a vevő közönség ré Nemzet" kesztője (Sepsi-S tésével a a Székely Társaságot bizta meg. Nemzet szerkesztője (Sepsi- zentgyörgy) dr Mika Otto- altán László Gyula terjesztett elő egy munka- 

s zőne ő ? cstületnek megteltszik s jegyzőnek megválasztja ? Szér re, az elkövetett kihágások megtorlása iránt hala- kár aljárásbiró (Sepsi-Szentgyörgy) Morvay Endre szol- teföl kel 

Nagyon kevés olyan apa van, a ki miután déktalanul mtézkedjenek. gabíró (Sepsi. Szentgyörgy); Nagy Lajos állami tenko ovgámo nvégb hogy egyes ponóa 
, s ő az tanácskozásra hítt vezető ember 

fiát 8 éven át keservesen tanittatta, egy ilyen Rendezett tanácsu városok portómentessége. Magyar-Régen hskás Jenő gazdasági szaktanár a 
k gy V Felmerült ketelrek eleszlntága ab telleek ree Alalo) Sándor József orsz gyül. képeizelő, társaságok megalakitására vállalkoztak és vállalkoznak, 

t. alelnök-főtitlkár (Kolozsvár); Ugron Já- bár nagyjában betekinthessék azokat a teendőket, mik 

a kereskedelmi m. kir. miniszter a postahivatalokat, orsz evül képviselő (Bögöz) az ö s ae 

hogy a városok közül csak a törvényhatósági joggal Delelőtt fél tizkor a társaság élén elnökével és a nek megjegyezvén, hogy ez csak vázlat, melynek szük 

lesz csak hatása a községi közigazgatásban, ha felruházollak tartoznak a feltétlenül porlómentes ha- megérkezett vendégekkel az alsó városi indóházhoz vo- séeg szerinti kibővitése vagy meg gtadá sa k rorágok 

kellő gondoskodás történik arra nézve, hogy a 10ságok és hivatalok közé, ellenben a rendezett taná- nult, fogadván a Budapest felől érkezőkel : Lebelében szabadon eszközölhető. Az értekezlet Ugr 
anos kelet- 

sy z , Delután egy órakor 70 teritékü ebédhez ült a tár János orsz kepv. és mások hozzászólása után a 

jegyzői pályára készülő egyén részére az előző csu városok még ha sz. kir. ezimmel vannak is felru- saság. A hangulal, mely az ebéd alalt uralgott, mint- kező társaságokhoz való megküldésre tervezetül elfo- 

agy ávi gyakorlat a jegyzői irodában biztositta- házva, nem tartoznak a fellétlenül portómentes ható- egy elele volt a késöby következő ertekezletnek. Már öeke szétküldésével a Marosvásárhelyi Székely Tár- 

tik s ha a szaktanfolyamot végzett egyén a köz- saágok és hivatalok közé, nanem portómentességi tekin- bed tolyamán elénken vilallák az egyes szono- saságot bizta meg. 

Hsépi köziga tásb - 1 állást tetekben ugyanoly elbirálás alá esnek, mint a községek kok a szekely kérdés száz és száz bajait s jól Barabás Endrének a romániai magyarok helyzeté- 

ségi közigazgatásban azonnal állást nyer s látnunk, hogy ez az ügy a szép számban összegyült : nek javitásáról készitett fertvetóre szntn 

társasági tagokat és vendégeket teljesen lebilincselte. ú aten közelebbi számában hozzu ancsó Benedek 

Nem udiuk a kornámy szándekat Megle 
gde llne : tb. g kapcsolatosan beható közvetlenséggel ismertette 

bizonytalan pályára adja. 

A közigazgatási eklanolvarnrokrak akkor 

i a Ennek k 

net, hogy a közigazgatási szaktanfolyamok fel- Világnapló. tee atv ay Sov a ra magyarok helyzetet és vázolta miként 1 

allitásakor közel látták a községi közigazgatás A londoni alsó házban Labounchere s több más lamint Győríly Gyula, Bedőházi Jaános és Sándor J0 hetne a baiokon, melyek az skoláztatás, papok, tan 

álla itását enviselő e v zsef. orsz. gyül. képviselők, Deésy Zoltán alispán es tok ügyének, iparosok és ipari viszonyok stb. jei 

államositását, mely esetben a végzett hallgatók képviselő az appropriacios javaslat tárgyalásánál vádat Jancso Benedek dr A közebéd után a szép számu ta- nak kérdésével szorosan összefüggenek — segiten 

elhelyezhetők lettek volna. emeltek az angol hadsereg ügynökei ellen, kik állitólag gok és videki vendégek felvonultak a fanácste- hogy azonban a kérdés nagy körültekintést igény 
kellőleg mekeszltye nincs, az értekezlet Borszéky Soma 

Ausztria és Magyarországban drága pénzen olcsó értékü rembe, megtartani a tulajdonképpeni értekezletet, me- z tet 

- lovakat vásároltak s mely vád következtében az ügy- lyet háromneg gyed 4 órakor nyitott meg Kőmöcsy Jó és og hozzaszolása mán a toryeze g 

mulva a tanfolyamok bezárulnak, nem is vár- hökök ellen vizegálat rendeltetett el. Stanley a hadügyi zsef dr elnök bizottsághoz utalja, melk a e kek 

hatunk törvényhozási intézkedést, mely a vég- hivatal pénzügyi titkára kijelentette, hogy jövő Nagyszámu érdeklődők, köztük hölgyek foglalták Társaság utján hivatva lesz az alakulandó szekel 

' hivatal pénzügyi uitkara kijelentetle, hogy Jovore Ausztria el a tandcsház nagytermét. Rövid megnyitó után Györy behatóbb tárgyalás és megvítatás czé 

zett hallgatóknak a diploma mellé kenyeret is és Magyarországban a kormány addig lovakat nem vá Gyula orsz gyül. képviselő, a társ tisztb tagja állt k zlen 

biztosítana. sárol, mig a szükségletét a gyarmatokon beszerezheti. szolásra. vegozetal Győrfly székélvség 

A brucki hadgyakorlatok alkalmából azon hir ter- Nem zárkozhalik el ugymond — attól, hogy mogatásához a sajtó támogatásának megnyeréséről 

Ez ügyben azonban valamit tenni kell. Pó jedt el hogf rlyunk ellen amarkjsla merenylet ter megmagyarázzuk miért kell a szekelyek közölt székely lott. Az értekezlet kimondotta, hogy m minden szél 

- tolni kell a törvény hiányát s meg kell menteni társaságokat alkotni, holott az egész társadalom egysé- 
veztetett s ez okból Bruckban két olasz munkást le is : ak tekintetik, azokat támo. 

az első szaktanfolyamok hallgatóit a községi 6 zegálat az n Kideri gesen oldhatná meg a kérdést. A Székelység feladatá Organmni 
tartóztattak. A vizsgálat azonban kideritelte, hogy a hir nak megoldására keptelenné kezd válni. Sok baj kör- megnyerni igyekszik azonban a fővárosi sajtó 

közigazgatás számára addig is, mig róluk tör- valótlan s a vizsgalat rendén szabad lábra helyezett nyezi Ézek együtlvéve egy nagy kérdést képeznek, mely- már eddig is elismerésre méltó szolgálatot 
ilés 

vény fog intézkedni. mukások csak munkát keresni jöttek Bruckba. — Cettin- nek megoldását e földnek őslakoi, hü polgárai lévén, kelyeégnek. Ezzel a gyü 

veny og 1 nem halogathatjuk, követelni van ogunk, hogy pelaink énrt. Az értekezlet köszönetet mondot 

De nem történt semmi s miután pár nap 

S évi XX - 57 g-a felogo- jéből jelentik, Ro finosini e város k ! 

AZ 1886. ÉVI XXII. t ez 67. §-a eljogo ] ae ka gy a eg s vn mO ban segitségünkre jőljenek: Mind ennek gyökere azon sz ab kir. város törvényhatóságának, diszter 

ltja az alispánt segédjegyzői állások szerve- egtámadták és T-el meg- ban a társadalmi szervezet erejeben van. ük cs a nácskozási czélra való átengedéseert. Aztál 
hivatalosan mgvan de a gyülés t 

zcsére öltek, többet vee megsebesitettek. A közös hadsereg társadalmi szervezkedés, a mely kizár politikát, ke : 

egyik genialis generalisa, Madi Kovács György halt zetiséget; mely minden téren munkál, magában e 

Udvarhelyvármegyében ma sem gyakor- el e hó 1-én gerjeni birtokán. Pakson 1840. április hó silvén a közélet minden rangu fiát. M ndenkit belogal 

noki, sem segédjegyzői állások nincsenek s igy 2-án születelt s már ö2 éves korában azaz 1892ben csak azokat zárná ki a szervezetlből, kik a kérdés 

- negligálásával minket is megvetnének. Igy le 

e megyeben a szaktanfolyamot végzelt egyén táborszernagy volt. Regi szívbaja ölte meg a Mtne e n zervezetnek kel eta el 

n — szomoruan konstatálták, hogy a 

z értekezleten. 

kellő e közös vacsora és a sSzékely 
r 

kell a : üléss volt. 

lin áehoz nem juthat. katonát, kit ő Felsége esetlleges nagyobb katonai akczió társ orait felvilágositani, hogy a szekely kér- 

Éljen az alispán a törvényben biztositott esetére nagy feladatok teljesilésére szemelt volt ki. dés érdek, a kormánynyal is megértetni, hogy 

ával Rend ts dj y — Nagy válság kisérti a némelt pénzpiaczot, mert Német- eg ü müködést erős kitartást kiván a székelység- 

s * 

- 

jog va endszeresitsen segédjegyzői vagy jegy- ország két legnagyobb jelzálog hitelbankja a drezda elne részeének 
z : tnek e ag 

zől gyakornoki állásokat s a kérdést e megvyére és lipcsei beszüntette fizetéseit. A bukás Németorszag- feldata, zempom 

: nézve megoldotta. ban nagy rázkódást idézett elő, de különös kihatással a Ha a sz ékelyseget szervezni tudjuk, akkor a k 

Kenyeret ad egy csomó szakképzett fiatal külföldre nem volt. Magyarországon csak a kassai fa- andori ás herdese is kivánt megoldást nyerhet. Ajánlja, 

embernek s azonkivül a községi közigazgatási kifőző vállalat van közelről érintve. — Waldersee erét hogy az értekezlet fogadja el a marosvásárhelyi Székely 

állapotokat kinai főhadparancsnok legközelebb Európába érkezik és ára ág m a vidéken is a szervezkedest s ez 
poto a erősen megjavitja. utlon legyen eszköze a székely ügy tovább fejlesz- 
Mert Némelországba a ,Bremer hafen'-en át tér vissza, hol tésének- 

Melr. ekintve nékok Rogy a szakkepzett valószinüleg Vilmos császár fogja üdvözölni. — Az a a Győlfly Gyula orsz. képviselőnek a tervezetre vo- 

mnok minden jegyzői irodában szükséges hir jön ujvidékről, hogy a belgrádi politikai körökben natkozó és azt részleleiben felölelő szép beszéde után 

Udvarhelyvármegve nagyobb, gazda- emlegetik, miszerint Sándor szerb király a czárral ajredgtan z ts t 
ogadja a szervezkedés tárgyában e őterjesztett javas- 

segeiben a községi vagyon kezelés s a Tölee - zet tronörököst kombind latol, mert ez állal a szekelység mozgalmát általáno- 

ellenőrzése és a szabályszerü cziők szerint a trónörökös vagy Mirkó montenegrői sítani lehet. Bedőházy János orsz. képv. hosszasabban 

enis nmna haszonnal árna hereczeg, vagy Karagyorgyevics herczeg avagy valamelyik fejtegeti a kivándorlás és belső züllés okait. Konsta- 

s kiskoru orosz herczeg lesz. Az országgyülés mult tálja, hogy Keleten sok kivándorolt szekely él. Ezeknek 4 lak 

azása magára a községi va- pénteken tartotta a nyári szünet előlt utolsó ülését: A gondozásat a magyar társadalom elmulasztolta. Öhajtja, 
egszün- ogy a külföldre szorult testlvérek gondozása 

bálytalanságot megs legközelebbi ülés szeplember 3-án lesz. - A választási egy ily krányban működő társaság alukítlassek mely 

egye számvevőségének mozgalmakra nézve a Pol. Corr. hijelenti, „hogy azok janitsa meg a szekelységet arra is, hogy az sdes any 
eenséget okoz s mely még nagyon koraiak, mert az illetékes tényezők nem földhöz, melyből táplálékát nyeri — oly erő 

atároztak e tekintetben. Az ujra összeülő Országay kodással viseltessék, milyen agnezkodast tanu tan 
lésnek még sok fontos ügyet kell elintéznie s ilyen- 4 efrek n megrója a szék 

s séget, kikben a faj- és hazaszeretet erén 
formán meglehet, hory szeli Kálmán miniszlerelnök Sándor József orsz. képv. csatlakozván 
aligha fogja a képviselőházat október vége előtt fel- javaslatához, ajánlja, hogy ólssék el 

oszlatni." : ronb kabam 



s zékely-Udvarhely 

nen könyvet 
400 koronás 

s 
aőor. jul. 5-én. A 

ert szomoru 1 ény, h ogy 
vált székely göl 

t. 

rmő-erő fol vtonos — 

abban keresendő, hog 

ást; azaz terményeinket egtel 
éghajlati más viszonyok mellett sem vá- 

meg a torgalemba hozhatóság és kelendőség 
Termesztünk a mi szük lokális en ok 
cóla felelő dolgokat, a minek ára ninc 

em biztosit; a gazda költségeit nem 
tésre és igy intenzívebb tevékenységre 

ink, netőmemk, elkorcsosodtak, földünk so- 
teher egyre nő, gazdáink pusztulnak, el- 

adősolnal kivándorolnak. 
a mindennapi panaszok immár gondolko- 

zóvá eé venető köreinket is. 
A szekely kereskedelmi és iparkamara, a székely- 

ségnek Jegjob, legkészebb pártfogója is hozzá szól a 
kérdéshez és javaslatot fegztt a kereskedelmi kor- 
mány elé; módokat ajánlván, melyek révén egyelőre 
arers segitséget lehetne nyujtani a székely kisgaz- 

dáknak. 
jav aslatot, mint e fontos kérdés lényegét érintő 

tervet egész terjedelmében az aaam közöljük: 
Nagyméltóságu Minister Ur/! 

ivazssza Nagyméltóságodnak f. évi május 2-án 
27208. sz. a. a mezőgazdasági melléktermények müve- 

lése trgyaban kamaránkhoz intézett leiratára, vonat- 
kozó véleményünket az alábbiakban foglaljuk össze; 
megjegyezvén, hogy inkább a külföldi kivitelre alkal- 
mas és kereselt czikkek, a vetőmagvak nemesi- 
1é a leghatározottabb szükségleti igényekkel 

zni 
bab- (paszuly) termelés, értve a közönséges és 

nálunk termelt erdélyi bab és törpe ugynevezett gránát 
czukor) babtermelésre a legnagyobb suly volna helye- 
zendő, mert ennek Franczia-, Német-, Angol- és Olasz- 

van. Innen nagy mennyiségben 

az erdélyi égalj babtermelésre kiválóan alkalmas. 
ghonositandónak tartjuk továbbá a köles ter- 

melését, mit a Székelyföld egyes videkein inkább ma- 
gánhasználatra termelnek kiváló minőségben. 

Vetőmagvakból a lőhere foglal jelentős tért a pia- 
czon. Gazdáink eleg szerencsével is termelik, de már a 
rokon luczernamag termelése – bármily kivánatos is 
volna, nem sikerül 

zükségesnek tartjuk az rná és tengeri minősé- 
gek megváltoztatadt illetve ezen fajok nemesitését. 

Arpából az utóbbi években fokozottabb haszon 
volt. De viszonyaink között e gabonafaj sokkal jelenté- 
kenyebb jövedelmet biztosithat, különösen mióta az 

auszlriai maláta-gyáraknak sikerült az erdélyi átpának 
feldolgozását lehetővé tenni az áztatási processzusban 
zerzett által. 

Kivánatos volna, hogy a morva árpa nálunk meg- 
fonosta ez még kedvezmények által is elősegit- 
tessék. 

Iteni ezégek vállalkoznának annak elárusitására 

minden közvetitési dij nélkül. 
termelőkre nagy anyagi előny származhatnék 

rengeriből az utóbbi 2 év alatt az alcsuthi faj 
ezd terjedni, de ennel sokkal nagyobb hasznot adna 

nduantin. E dunántuli 
zek Ausztriába és Olaszországba roppant mennyiséget 
porlálnak magas árak mellett. 

árpa és tengeri velőmagvak megváltoztatását, 
hehrat jó volna ingyenes fuvar engedélye- 
elősegite 

Nem hegauk emlités nélkül, hogy a takarmány 
t gv termelése, mely külföldön föleg Németor- 

nnyira el van terjedve, a mező- és kerti gaz- 
ág fejletlensége és munkás miatt itt egy- 
re grob Tomenyekkel alig kecsegtet. 

Közmivelődés. 
Keres. A tisztelt vármegyei tanitó urakat — 
k iskolai és társadalmi buzgó müködését 

becsülöm szeretetlel kérem: szives- 
zekely Udvarhely utján 

ko ez a szót Ből cső, a 

iadásával, azok ismerte- 
i zenénket óhajtja elha- 

ar Lant' czim alatt 
ajda 

olyóirat. A mutatványszám 
ee s 6 oldal zen m 

tozatos s Kirchne. 
káltól közöl 

a 

kapják a lapot, melr s 

tendejének utolsó honapjában ( 

ann 
ss Balhlen kollestutsban érettségi ztnkvány 

taná rok dele letek s tanitók feleáron 

aralomama e 80 oldal zenemellék- 

letet és 30 oldal szöv 
Szerény jelentés és alázatos körés 

é kérettünk fel: A XX. áza ső esz- 

1901. deczember 23-án 
25 éves áldozó 

Székely k Hit-: 

czimen egyházi beszedee melyek részben 
„Isten Igéjé'-ben, a „Jó sztor"-ban, a „Papok 

Tapjd -ban és a eközmüvelőme -ben már megjelentek; 
részben pedig sajtó alá vannak rendezve, főpásztori 

a jó Isten 
bapsngom emlékére 

jóváhagyással kiadni óhajlván : mégrendelésre hivom és 
kérem fel az egyszerü székely katholikus pap egyházi 

t iránt érdeklődő nagyérdeműü közönséget Én 
amat nem ajánlom. Ajánljon Istenben boldogult 

Talaber János, ki több alkalommal igy irt hozzám : 

Igy kell irni ; ily szépen, ily emelkedelten, ily világo- 
san és vonzólag. ,Mindszentek ünnepére szóló beszéde 
egyik kiváló disze lesz az ünnepi cyk usnak. Egy 
szent beszédet ujév után való vasárnapra annál szive- 

sebben közölnék, mert azt sokan fognák olva- stb. stb. 
Beszédeimet sem ajánlom én magam. Helyettem ajánlja 
az erdélvegvházmevei biráló, kinek véleményét az én 
jó püspököm : Székhe lvi Majláth Gusztáv Károly gróf 
ur ő méltósága 5842-1900. sz. kegyes leiralában ekké- 
pen közölte velem: ,A beszédeket gondosan 
ván, azokban sem hit, sem erkölcsellenes dolgokat nem 

találtam. A beszéde kben a szent Atyák gokdolkozás 
modja igen szépen tükröződik vissza zé 

Katholikus Hitszónok"-ban 60 ünnepi, vasárnapi és a 
kalmi beszéd van és 25 terjedelemben f. évi no- 

vember hóban hagyja el a sajtót. Ára » korona lesz 
Papnöven dekeknek 10 megrendelő után 3 korona. Hogy 
a nyomandó példányok számát illetőleg magamat ide- 
jeben tájekozhassam, a megrendelést alázatos tisztelet- 
tel és egész bizalommal " évi junius hó végeig kérem. 
Lemhény, 1901. május hó 1-én. dHaromszékvármegye, 
u. p Bereczk.) László József, plebános. 

A külföldi és magyar reformáczió kele 
és terjedéséről szól a Nagy Képes Világtörténet 119 - 120. 
füzete A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr Mar- 

czali Henrik egyetemi tanár, a VII. kötetnek egy- 
szersmint szerzője is. Egy-egy kötet ára diszes félbőr- 

kötésben 16 korona; n is kapható 60 fillérjé- 
vel. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a ki- 
adónál (Révai Testvérek Irod Int. Rt. Budapest, VIII., 
Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján. 

Az elsőség valóban megilleti napilapjaink sorában 
a Pesti Hirlapot. A hány kittinősége van a magyar iro- 
dalomnak, csaknem mind a Pesti Ilirlap munkatársai 
közt foglal helyet: Jókai Mor, Mikszáth Kálmán, Dóczi 
Lajos, Tölh Béla, Kenedi Géza (Cuintus), Kozma An- 
dor (Koboz), Kóbor Tamás, Ambrus Zoltán, Abonyi Ár- 
pád, Bródy bdt Murai Károly, Gárdonyi Geza, Wer- 
ner Gyula, névsor, melylyel igazán egy más na- 

sem esekedhetik Vezerezikkirói is elsőrendü 
pubhcisták, Kenedi Gézán, Kóbor Tamáson és Bode 
Jóbon kivül, akik a lap belső dolgozó társai, vezárczik 

ket irnak a lapba: Matlekovits Sándor, Neményi Am- 
brus, Busbach Peter stb. A Pesli Hirlap naponkint gaz- 
dag és válogalott tartalmán kivül — csaknem minden 
nap 24 oldalon jelenik meg. A Pesti Hirlap 1902-ik évi 
nagy naplára az eddigi évfolyamoknál is ,azdagabb tar- 
talommal és diszesebb nyomdai kiállitásban fog meg- 

jelenni. A magyar irodalom minden kitünősége ir az 
idén a naptárba, melyre mint egy becses irodalmi al- 
manachra már most a magyar olvasó közön- 
ség figyelmét Előfizetési dija negyedévre 7 kor. - A 

Pesti Hirlap ked vatalanak czime: Budapest, V., 
Váczi-körut 78. szá 
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Különfélék. 
– Két éve mult a tegnapi napon, hogy kishalmágyi 

Hollaky Arlhur e vármegye főispáni székét elfoglalta. 

Ma is — mint azt egy év után is konstatáltuk - ugyanaz 
a figyelmes, körültlekintő fő, akinek van állásához való 

esze s aki ismeri a közigazgatás kormányzati szellemé- 

nek összes ága-bogát; székfoglalásakor hangoztatott el- 
veihez hü, annak gyakorlati alkalmazásában köveltkeze- 
tes maradt. Titkos besugásoknak fel nem ült, hivatalá- 
nak ajtaja bárki előlt tárva van s meghallgatja bárki 
séreimét, bárki panaszát, bárki kérelmét és férfias sza- 

vának ura szokott lenni. Eleinte sokaknak nem tetszelt 

a potekezió nélküli, igazságos, törvényszerinti, jogos, 

megváltozott állapot. Kivül-belül intrikáltak s a tőrbe- 

csalások összes fázisait megkisérlellék azok, akik az 
ilyesmiben oly nagyon gyakorlottak. Hollaky kiállta 
valamennyi tüzpróbáját; tisztán, fönséges igazságérzeté- 

ben bizva, megmaradt a minek idejött: a jog, törvény 

és igazság hivatott őrének, sőt amaz isteni szellem 

kiválóan ügybuzgó, gyakorlati munkásának. A meg- 

kezdett akcziókban, társadalmi, ipari és gazdasági 

tevékenységekben evtizedekkel vitte előre vármegyénk 

minden rétegét. Nyugodt öntudattal és teljes megelége- 

déssel tekinthetünk vissza tehát két évi eredményes 

munkásságára, melyet összegelni csak nagyobb voná- 

sokban sem lehet egy szük czikkely keretében. Méltóbb 
befejezést csekély megemlékezésünknek nem tehetnénk, 
minthogy: czéltudatos békeakcziójával minden téren, a 

társadalom minden rétegein ezután is diadalmaskodva, 
sikerüljön az oktalan torzsalkodás évtizedes vesztegzára 

alól felszabaditott vármegyéjét a baráti köleléken ala- 

puló, bekés együttélésben minél hosszasabb időig, az 
általános közérdek, közmunkálkodás javára megtartani! 

—- A vezérkar parajdon Beck leve báró tábor- 
szennak vezerkari főnök e hó 18-án Parajdra érkezik 

1901. évi vezérkari eéy csoporljával. Másnap 
9 lovasfogattal tovább utazik. 

Vármegyénk te tizottsága - mint mult szá- 
munkban jeleztü . 9 órakor kez- 
dődőleg rendkivüli öze e tar tárgysorczaton 

kormányrendeletek, hivatalos előterjesztések, igazoló és 

állandó választmányi, valamint közegészségügyi bizott- 
sági tagsági hely betöltése, községi ügyek, kérvény, át- 
iratok es Ugron János biz. tagnak azon inditványa van 
hogy Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter katonai 

szolgálatának 50-ik évfordulója alkalmaból feliratilag 
üdvözöltessék. 

Föűispánunk harmincz éves éreltségi találkozón, 
Kishalmágyi Hollaky Arthur, vármegyénk érdemes fő- 
ená igen kedves és erro evfordulót oneelt 

ó 2-án. Ekkor ak, hogy a hir 

toltt me 

nyert. A nevezett napon együtt ünnepeltek a 40 évvel l 
ezelőtt érettségizettekkel a megjelent tanulótársak. Az 
elhunyt tanárok sirját megkoszoruzták és kegyelettel 
adóztak emléküknek. Délben bankett volt. 

—– Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszter Török Ferencz és Szalontai albert okl. tanitó- 

özödi, Lőrinczy Bélát a homoródkeményfalvi 
nép skolához rendes tanitóknak nevezte ki. Ifj. 

Bakó Dániel, Rozsondai István és Spránitz Mária okl. 
tanitókat, illetve tanitónőt az etédi elemi népiskolához 

tanítónak, illetve tanitónőnek nevezte ki és az igazga- 

tói teendők ellátásával ifj. Bakó Dánielt bizta meg. 
Hengyi Pál siklódi elemi népisk. tanitót pedig a puszta- 
kaláni elemi iskolához áthelyezte 

Benedek Elek kiváló székely irónk és fővárosi 
lapszerkesztőnek tegnap Nagy Baczonba történt arczkép- 
leleplezési általános tanitó- 
egylete képviseletében Lázár József alelnök, Sándor 
Lajos, Vida Mózes, Viola Miklós és Szász Béla vet- 
tek részt. 

székelykereszíuri unitár. egyházkör e hó 
17-én a martonosi egyházközségben rendes közgyülést 
tart igen érdekes és atgysororatta 

- A helybeli Székely Dalegylet e hó 31- én Ho- 
moród- fürdőa dalestélyt rendez. 

— Országos tüzoltó- szaktanfolyam. A budapesti 
önkéntes tüzoltó-testület ó évi julius hónap 

ezárólag aus usztus hó 18-ig reriia 
meg a X országos tüzoltó-szaktanfolyamot E szaktan- 
folyam czelja az, hogy a vidéki városoknak, nagy- és 
kis községeknek, továbbá a videki önkentes tüzolto 
egyleteknek és községi kötelezett tűzoltóságoknak, vé- 
gül az ügy iránt érdeklőlőknek mód és alkalom nyuj- 
tasseék arra, hogy kiküldöttjeiket illetve önmagukat a 

tüzoltói szakismeretekben elméletileg és gyakorlatilag 
kiképeztessék, hogy tüzoltóságok szervezésére, begyakor- 
lására és vezetésére alkalmasokká váljanak s további 
önképzésükre utmutatást és alapot nyerjenek. A tan- 

folyam ezéljainak előmozditása czéljából a nevezett 

tüzoltó-testület a kevésbé tehetős községek vagy tüz- 
oltóságok kiküldöttei közül huszonöt tanfolyam hallga- 
tót dijtalan, csoportos ellátásban fog részesiteni, 
magyar orszagos tüzoltó szövetség pedig a szövelség 

kötelékébe tartozó tüzoltó testület tagjai részére két 
darab 100 koronás ösztöndijat tüzött ki. A részvétel- 
ben való irásbeli jelentkezés határideje 1901. 

18 ika. A fenti határidőig jelentkező 
tanfolyam hallgatók magyar allamvasutak vonalain 
menetdij k Jelentkezé- 
sek vagy felvilágositások iránti kéré- 

sek a budapasti önkéntes tüzoltótestü- 
let parancsnokságához (Budapest, VIII. Kun- 
uteza 2. sz) intézendők. 

—- Bágy községben evelkezet alakult, mint 
az O. K. Hitelszövetkezet t 

MHargita Nándor, a olvki szakiskola igazga- 

tója e hó Itől hat heti szabadságot nyert s ez időre 

az zló teendőkkel Spaller József tanár biza- 

Ösztöndijas tanulók. A helybeli ref kollegium- 
ban a Kie Józsel-fele bizottság junius 29-ikén tartotta 

meg évi ülését dr Mezei Ödön kollegiumi főgond- 
nok elnöklete alatt. Jelen voltak: dr Damokos n- 
dor gróf Lázár Ádám vármegyei főjegyző eés 
A dám Albert I. aljegyző ,rmerre részéről; Gön- 
czi eje igazgató, gyházi Antal gazdasági 
felügyelő-tanár és ta en helyettes nláormát 
a kollegium részéről. A Kis-féle ösztöndij (5 ko- 
rona) élvezésére a bizoltság az alábbi 50 tanulot ne- 
vezte ki: Fosztó Denes, Hegyi Jenő, Dávid Emánuel, 

Soós Adolf (8. o.) Bódi Dénes, Felszegi István, Derzsi 
Domokos, Pávelka Jenő (7. o), Nagy Elek, Péter Géza, 

iró a (6. o.), Bedő Béla, Szörnyü 
Adolf, Fancsali Sándor, Miklós Pál, 

Na Lajos, Szabó Gyula, Hegyi István, Relehert Paál, 
Pál Lajos, Kovács Béla, Mezei Ődön (5. o.) Péler Endre, 
Gönczi Gábor, Molnár József, Denes Dezső, Bodő Fe- 
rencz, Pálffy Bela, Pál Denes, Eötvös Dezső, Kovács 
Nagy Pál (4. o.), Gotthárd József, Dénes János, Mester 
Mihály, Kovács Gábor, Péter Gábor, Pál Jenő, Musnay 
László, Biró Andor, Bucsi Endte, Demeter Zoltán, v 
rekes Ferencz, Nagy Pál, Szabó Károly (3 o.), Nagy 
Károly, ajos Hegy András és Konsza Sámnel 
(2. o.) tanul 

Lórtnczi Dénes volt n tanitót, mint a ki 
mitár. papi szigorlatot tett volt a korábbi években s 
Teandon lelkészi szolgálatot taljesített Ferencz Józsel 
unitár. püspök Bözöd-Ujfaluba lelkésznek nevezte ki. 

eneöt évvel ezelőtt Erdély delkeleti szögle- 
tében a Kárpátok tövében fekvő Zágon hagyközségből 
egy igazán szép és hazafias mozgalomról adtunk volt 
hirt lapunk t. olvasóinak. kovásznai választókerü- 
let orsz. gyül. képviselője, Sándor József, az Emke t. 
alelnök-főlitkára — képviselővé történt egyhangu meg- 
választása alkalmából dőbb nagyobb és igen nemes ado- 
mányai között száz forintot adományozott arra a czélra, 
hogy zágoni Mikes 1II. Rákóczi F rencz 
peldás hüségü bujdosó társának, a kiváló költő irónak 
születéshelye emlékkel jelülteszek meg. E nemes példán 
felbuzdulva, a zágoni értelmiség köréből csakhamar egy 

bizottság alakult, mely ezélul tüzte ki ez eszme meg- 
valósítását. A bizottság, miután e hazafias eszme támo- 
gatására fővédnöknek Potsa Józself cs. és kir. kamarás, 
v. b. t. Háromszékvármegye köztiszteletben és köz- 
szeretetben álló főispánját, védnököknek a Mikes-család 
ma is élő képviselőit és a vármegye több kiváló alak- 
ját fölkérte, széleskörü gyüjtést inditott meg, a mely- 
ek eredményeül begyült összeg takarékpénztárakban 

kezeltelve és időközben főkép mulatságok jövedelmével 
növelve - mostanig,o253 korona 80 fűülérre szaporodott 
föl. kz az összeg azonban — m — még nem 
lé , hogy zágoni Mikes Kelemen emléke a nagy 
ellennkez teljesen méltóképen r9 meg. Eköz- 
érzület hatása alatt ez év folyamán a kolozsvári tud. 
egyetem háromszékvármegyei allgatól körében lelkes 

mozgalom indult meg a zagoni Mikes-emlékbizottság ál- 
tal hiven szolgált szép eszme támogatására. A lelkes 
ifjuság gyüléseket tartott, szervezkedett és végül abban 
állapodott meg, hogy ju ulius 14-én Zágonban, Mikes szü- 
lőhelyén anczmulalsággal egybekötött Emlékünnepélyt 
Tendez. is elhatározta, hogy az ünnepély 
sikerének a Székelyföld legkiválóbb férfiai 
és zágoni Mikes Kelemen lelkes tisztelői és irodalmi 

örökösei ez vednököket és diszelnököket kér föl. Az 
ifjuság esz 
férfiak vele elkül megigérték az ifjuság támogatá- 
sát. Bizonysága ennek az a valóban diszes és szép név- 
sor, mely a napokban szétküldött meghivók homlokát 
ékesiti. Azt hisszük, hogy a háromszéki lelkes ifjuság 
szép fáradozását siker fogja koronázni, mert a védnö- 

rannk találjuk, hogy közpenzen 

lelkes pártolókra talált. A fölkért jeles 

kök és diszelnökök közül többen me gigérték személyes 
inegjelenézöket is. dvörhelyvsmegye lelkes közönsége 

pedig bizonyára szivvel-lelekkel ott losz és együtt tmne 
1 az egyelemi ifjusággal, a melynek mi szép sikert 

kivánunk es hazafias üdvözletünket küldjük. 
- Íthelyezés. A pénzügyi miniszter Major Ferencz 

brassól kir. pénzügyi számtisztet a helybeli pénzügyigaz- 

gatósághoz helyezte át. 
- A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma (va- 

sárnap) a polgári olvasókör nagytermében alakuló köz- 
gyülést tart. Lesz elnöki megnyitó, tisztviselők és végre- 
hajtó-biz. választása, Bedőházi János orsz. gy. képviselő 

pedig a párt czéljait ismerteti. Felszólalások, inditvá- 
nyok fejezik be a közgyülést, melyet hogy miért tarta- 
nak épen a polgári önkeépző helyiségében, hololt annak 

elnöke eddig igen helyesen mindig a 
önképző- Lörbe való bevitele ellen- nyilatkozott - meg- 
fejteni alig lehet. Sajnáljuk, hogy iparos polgártársaink- 
nak ezen Szellemi szentélye a Dárfoskoda- tanyája lesz, 

mert nekünk az összekapcsolás és a szétválasztás 

okozataira van szükségünk. E nelkül a mint nem bol- 
dogultunk a multban, nem fogunk sikerhez jutni a jö- 
vőben sem. A kör elnökségének pedig ez utóbbi körül- 

mény czélja nem lehet. 
— Nagy László, a helybeli ev. ref. egyházközség 

érdemes énekvezer-tanitója kedden Maros-Vásárhelyre, 

uj állása elfoglalása végett elutazott körünkből. Bekö- 
szöntőt ma tart, mely alkalommal Tótfalusi József lel- 
kész mond beiktató beszédet. 

— Kérés, Alólirott azon kéréssel fordnlok e lap 
olvasó közönsegehez, hogy egy képről, mely két fiatal 
nőt ábrázol, melyek egyike allitólag gróf Mikó Imrének 
lett volna jegyese és a melyet ez esetben a jelenleg 
Ugron Zoltán birtokában lévő fiátfalvi kastélyból hoztak 
volna el az oláhok 1848-ban, ha valaki felvilágositást 
adhatna, igen megköszönnem Érdeklődőknek a ké 
részletes leirásával szivesen szolgálok. Jelenlegi tulaj- 
donosa szivesen bocsátaná az illető család rendelke- 
zésére Megjegyzem hogy a kép igen szép és javitással a 
csaladi keptárnak diszére válik. Tarcsafalvi Paálfly 
Aladár vármegyei számgyakornok Segesvár. (Kérjük 
laptársainkat e pár sor átvételére.) 

székely kamarai titkár ur ködmöne. Nem 
foglalkozun a kepviselői önjelölések hosszu sorozatá- 
nak nyilvántartásával. A székelykereszturi szabászati 
tanfolyammal kapcsolatos képviselő, njelölés, programm- 
beszed azonban sokkal feltünőbb, mintsem azt 
figyelmen kivül agyhamók Az eset polittkai részéhez 
semmi közünk; azzal mi nem foglalkozunk. De igen is 

teha a mi pénzün- 

ön kamarai titkári mivoltában, valaki képviselői prog- 

knd traktálja szegény iparos polgárainkat — 
ha Sz. Szakács Péternek hivjak is azt az igen tisztelt 
kamarai titkár urat. ABudapesten megjelenő ,Szabó 
Iparosok Közlönye alias Csontos Imre szabászati szakta- 

átszik viszonzásu amarai titkár 
„mint kiküldött szintén meleg elismeréssel 

is választotta Sz. Szakács 
titkár urat szekely kereszturi függetlenségi Kossuth-párti 

t, — szóról 

szóáradatnak (frázis nak) nem embere." 
ujság, Csontos ur lapja, még müvésziesen 
konagrtalt kabátmintát is csatolt önmagához. 

sak nem a jövendőbeli „több, mint bizo- 
m kepviselő ur ködmöne akar lenni?1 Ej, ej, Cson- 
tos tanitó url... Csak nem azért utazgat szintén közpén- 
zen, hogy szegény szabóiparosaink elől lkor kelkeje a 
nagysás urak ködmönét?!. Baj, baj! 

A vármegyei utkaparók — mint mult számunk- 
ban jelez tük — vasárnap a Galter-féle kerthelyiségben 
értekezletet tartottak. Az értekezlet elnökének Sándor 
ergalő udvarhely járási és jegyzőjének Ágotha Ferencz 
homoród-járási utbiztosokat kérte fel. A vármegyénkbon 
levő 37 utkaparó közül 35- en voltak jelen és mindnyá- 
jan, tehát egyhangulag elfogadták és határozatra emel- 
ték a „sSzékely-Udvarhely mult számában ismertetett, 

igazán méltányos óhajtásaikat. Most tehát az intéző kö- 
röktől függ azok teljesitése. 

— A 200 év előtti Udvarhelyszék. (Udvarhely- 
megye történetéből 471 lap.) A lakosság 1721-ben, a 
nagy pestis után egy háztartásra 4-5 lelket számitva, 
mintegy 25—30 ezer lehetett. Adója körülbelől ugyan- 
annyi évenként. Ugy, hogy minden főre 1- német 
forint jutott, ami azonban a mail pénzértéknek 4-6.5- 
szöröse. Földmivelés, baromtenyésztés volt a jövedelmi 

fő-forrás. Jelentős volt a méhtenyésztés is közel 3000 
méhkassal, ami a manapság négy annyi lakosság (110 
ezer) mellett is csak másfélszerte nagyobb (t. i. TT47 
méhkas). Ez már nemcsak statisztika, hanem történeti 
tény. Nos, édes bőbeszédü s a méhészetben kitanitott 
és időnként jutalmazott urak! Vajjon mi a fő oka an- 
nak a visszafelé való ijesztő haladásnak, mely főleg 
25 30 éven innen mindenüt! észlelhető. Ugyane lapon 
az van irva, hogy a székben volt 1537 köböl és 1 véka 
aszalt szilva (jelentékeny értékben). Hát ma mennyi 
van, a faiskolák dus virágzása s a gyümölcstenyésztés 
lelkes elővitele idején? Ezek nem nagy mondások, ha- 
nem nagy kérdések. 

„Erdélyi Protestans Lap" véleménye a l 
Eidósító ója s. Szabb 1álnán ulról. 

ó 4-iki számában következőket Hókár 
és le nélkül adjuk: A ,„Magyar Szó" 
egyik tudósitója nem valami nagy erkölcsi 
tőkét szerzett lapjának. Sz. -udvarhelyi értekezleti köz- 
gyülésünk alkalmával Majláth róm. kalh.i püspök ottani 
szerepléséről a ,M. Sz."-ban irt tudósíitására, a mely 

nem valami hizelgő lehetett, a ,Székely- Udvarhely- azzal 
felelt, hogy az illető tudósitó ugy nyilatkozott, hogy 20 frtért 
ugyanugy irna a ref. püspökről is. A dologból becsület- 
beli ügy keletkezett, melyet ugyan jegyzőkönyvekkel bé- 
kés uton intéztek el, de annak jelzésével, hogy Cs. Sz. 

K a ,M. Sz. fudósitója „használt a sérelmes kifeje- 
zéshez hasonlót szükebbkörü társaságban, a beszélge- 

- Az 
gyat, szó 

tés temészetébül kifelyolag tréfáson, lehet nézete sze- 
rint sen molyan nem vehetőleg."" — 
Sz." ka a a froleetba érdekeket komolyan akarja szol- 
gálni, tanitsa ki tudósitóit, hogy ezt csak higgadt ko- 
molysággal lehet tenni és jövőre komoly dolgokkal 
„ne irefálkozzék ! 

— Diadal pezsgő. A magyar pezsgő gyártásnak egy ujabb 

produktuma került forgalomba e szép név alatt: ,Diadal pezsgő !1- 

Kitünő izénél és jóságánál fogva bizonyára diadalt is fog aratni 

muidenütt, hol Még csak rövid ideje, hogy piaczra ke- 

rült s már is erős konkurense lett a többi magyar pezsgőknek. 

pezsgő m készül s a legujabb franczia módszer szerint 

van beállitva a pincze. A lapunk mai számaban olvasható hirdetősre 

felhivjuk olvasóink gyelmetl 

„politikának az 



Székelrüdvarhely 

ó hirdetések. 
en szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér- 

- ért közöl a kiadóhivatal. 

1ó és olcs 

lakás kerestetik, 
hivatal. 

asztali és csemegeborok Székely Udvarhelyt 
0 Hernengel Gyulánál kaphatók. 

mely két szoba és egy konyhából 
áll. Ki által megmondja a kiadó- 

venni akarók kérjenek árjeg gyzket ,székely 
Borkereskedéstől zékely Keresztu ódi bort 

Házta rtás. 
A közforgalomba hozott tej és termékeinek el- 
. mezőgazdasági teimények, termekek és 
hamisitásának tilalmazásáról szóló 1895. évi 
cz végrehajtása tárgyában 1896. évi junius hó 

8,286. sz. alatt kiadolt végrehajtási rendelet sze- 
tej és termekei közforgalmának a törvény sze- 

ellenőrzése szempontjából azokon a helyeken, il- 

let e helyiségekben, hol ezen termékek és czikkek árul- 
ak, vagy előálhttatnak, illetőleg hol az elárusításra 

ánt termékek és czikkek vagy ezek hamisitására 

t anyagok raktároztatnak, a szokásos üzleti órák- 
n vagy abban az időben, mikor e helyiségek a for- 

galom számára nyitva állanak, ellenőrző szemleék tar- 

megtartása az első foku közigazgatási 

ülönböző hamisitások felismerésénél nem birhatnak 
gyakorlattal és tájékozottsággal, mint az országos 

gazdasági e közezet a földmivelésügyi m. 
r. miniszter ezeket bizta meg azzal, hogy kiszaállásaik 

alkalmával az idézett ke vegrehajtási rendeletének a 

tej és termékeinek hamisitására és forgalomba hoza- 
talára vonatkozó részének helyes és szigoru keresz- 
tüleltelenel szintén közremüködjenek Utasitva lettek az 

illetékes alantos batóságok, hogy a visszaelések kipu- 
hatolásához szükséges ellenőrzesi szemléket emlitett 
felügyelőség közegeinek kiszállásai alkalmával az álta- 
luk előadandó kérelemre, azok közbejöttével és szak- 
ertelmük igénybe vételével tartsák meg. 

Kertészet. 
Hogyan kell foghagymát termelni? Több izben 

litettük már, hogy a konyhakerti növényekben oly 

ményeket birunk, a melyek termeszteése nemcsak jö- 
delmező, hanem közgazdasagi szempontból is nagyon 
atos, s ezéri feresztesttk kiterjesztése annál is 

inkább kivána a tultermelés veszélyének kizá- 
rásával, kálrold binrzainka jó minőségü áruval ismét 
sszszerezhketjük E konyhakerti növények között első 
helyen a foghagyma, melynek nagybani termelésé- 
vel k ugyszólván csak Csanádmegyében, Ma- 
kón foglalkoznak. Évenkint 1500 –2000 waggonnal szál- 
litanak Ausztriába Galieziába, métermázsánként 

10-15 korona árral. A foghagyma televényes, közép- 
kötöttségü, lapos fekvésü földeket szeret; a közvetlen 
etedlórőzyézsi nem türi, hanem ugy azzal, mint mü- 
ágyákkal az előveteményét kell megtrágyázni, egyéb- 
a a németországi kisérletek szerint szuperfosztát és 
hálinak egvüttes alkalmazása közvetlen is megenged- 
hető. Előveteménye trágyázott takarmánynövény, utána 

edig jó sikerrel termelhetünk buzát. A foghagyina nem 

magot terem, hanem apró hagymákat, melyek csak a 
második évben 
épen ezért em ezen hagymácskakat hbasználjuk ülte- 
ésre, hanem a hagymának ugynevezett ezikkeit ültetik 
márczius hé vlgő felében oly módon, hogy a hagyma- 
kkeke 185-20 em. sor és 8S8-10 cm. növénytávol- 

14, cm. mélyen nyomkodják a földbe. Ápolása a 
yomok irtásában, vagyis 2-2 kapálásban áll. Julius 
ó végén nyaka megpuhul, s ez jele az érésnek. Szá- 

faz időben szedendő, mert ha csak kissé nyirkos idő 
uralkodik, hagymája elromlik. Terméshozama 50-60 
4., mel ek nókba kötve, száraz szellős helyen, póz- 
ákra atva tartandó el. Az elősoroltakból láthatjuk, 
ogy nem nagy gonddal s bajjal jár a foghagyma ter 

melése, s ezzel szemben igen szép jövedelmet biztosit. 
Mindenesetre jó volna, ha másutt is megkisérelnék an- 

nak termelését s ezáltal változatosabbá tennék egyol- 
dalu gazdálkodási rendszerünket. 

Csarnok. 

Az apróságoknak 
Irta : Fülei Sz. Lajos 

Feri és Sanyi. 
Feri nagy örömmel jár az iskolába, 
A Sanyinak pedig egyre ,fáj a lába" 
Feri az iskolát szereti, megen 
A kutyák számára, Sanyi, ájjal kenné . 

A Feri zorima Sanyi pedig hanyag, 
De ha kenyere ,akkor neki szalad. 
Feri end áe jámbor gyermek, 
Sanyi már nem egy pajtását verte meg. 

Feri az öreg kort becsüli, tiszteli, 

Sanyi még anyját is jól lefele seli 
Feri a jövőre tisztességgel készül, 

ba Sanyi is megy elő, de tisztesség nélkül. 

Feri már Ferencz lett, Sanyiból Sándor, 
Más életutakon halad a két vándor: 
Ferenczet hordozza a boldogság karja 

Sándor a nyomor közt a fejét vakarja 

VIII. 

Pali szavalata. 
Magyarnak születtem 
Szép Magyarországon, 
Melynek nincsen párja 
Széles e világon. 

Magyar az én apám, 

A ruha is rajta 
Igaz, hü magyar sziv 

Dobog föl — alatta. 

Magyar az anyám is 

Magyar minden fajtám. 

Magyarnak születtem, 

Büszke vagyok arra. 

Nagy, dicső századok 
Néznek a magyarra. 

S akár merre járok, 
Bátran azt kiáltom : 

Az én nemzetemet 
Szeretem imádom ! 

IX. 

Szabadban. 

Buhabársony most a földj 
Ránk mosolyg a szép lembsator, 
Ott heverni édes mámor. 
Cseng a madár-dal zenéje, 
Mi is kurjantunk melléje. 

Aztán csalasorban, szépen 

Lejtünk a virágos s réten. 
Tréfálkozunk, elmókázunk, 

Kergetőzünk, bujocskázunk. 
Világért sem veszekedünk, 

Csak egy kicsit kötekedünk 
ltt a labda, fogd meg Jancsi! 
Hogyha tudod, kukkra hajtsd ki. 
Mamlasz Marczi áll szájtátva, 

Nesze Dezső, üsd meg hátba! 
Kapd fel Gyurka, dobd Miskának, 
Miska pedig Bandikának. 

Tovább, tovább! — De elvégre 
Alkony száll a szép vidékre. 
Megkondult harang szavára, 

szép Áve Máriá-ra: 
Haza pajtás, szépen sorba. 

Vár az édes anyánk csókja ! 

adnak forgalomba hozható hagymát; 

M. kir. államvasutak. Keleti vonal. 
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Közsgazdaság, 

A gazdasági munkások segélypénztára. 
— EÉEgy kis beszámoló. — 

Még csak alig félesztendeje annak, hogy az Or- 
szágos Gazdasági kás- és Cseléd-segélypenztár — 
ez a legujabb nberkort intézmény — életbelepelt és 
már is fényes bizonyitékát adta annak, hogy milyen 
égető szükség volt nálunk ennek a segélypénztárnak a 
megaakíkenra 

Igyan mi is a czélja ennek az intézménynek ? 
Ujra feltesszük ezt a fontos kérdést, mert mig ezt 

nem tudjuk, nem érlhetjük meg igazi jótékony ha- 
tását. 

Ennek az emberbaráti intézménynek az a czélja, 
hogy a földmives embert, a ki napról-napra való keres- 
ményéből vagyont nem gyüjthet, regstge idejére meg- 
biztositsa afelől, hogy nem irgalom kenyeren kell ten- 
gődnie. Vagy ha baleset éri, akkor sem fog sem maga, 
sem családja nyomoruságra jutni. Mert a egélvpénztár 
tagjait vagy ezek halála eselén ezek feleségét és gyer- 
mekeit segelyezi, gyámolitja. 

Aki ehat tagja a segelypénztárnak, az nyugodlan 

végzi nehéz munkáját, mert nem gyölri őt az az örö- 

kös gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, 
ha munkabiró karja ellankad és a kasza, kapa kiesik 
kezéből. 

A segelypenztár k müködése világosan 

bizonyítja, hogy a föl gyakran éri olyan baj, 

mely őt munkaképtelenné és gyakran fordulnak 
elő olyan balesetek, melyek a földmivesnép családját 
örökre megfosztják a kenyérkeresettől. 

Még csak hat hónapja, hogy a segélvpénztar hasz- 
nos müködését megkezdte és már eme rövid idő alatt 

203 földmives jutott abba a szomoru helyzetbe, hogy 
jótéteményét kénytelen volt igénybe venni A segély- 
pénztár minden egyes eselben gyorsan rondoskodott a 
bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi tám 
tásáról, hogy belegsége ideje alatt ne legyen kenytelen 
családjával együtt az irgalom kenyéren tengődni 

A beállott baleset 14 földmivelőt megölt. Mind a 
14 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt 

hátra. A segélypénztár központi igazgátósága sürgősen 
intézte el az özvegyek kérelmét és minde 
ben 400-400 koronát szolgáltatott át a nyomorra 
küzdő családnak. 

z Országos Gazdasági Munkás- és Cselédseg. ly- 
pénztár 1901. évi január hónap óta baleset miatt való 
halál rlében a következők családjának adott 400-400 
korona segélyt: 

n egyes eset- 

Csirke Mátyás, Tápió-Szele. A tehén ugy meg- 
rugta, hogy hasában kels vérzést kapott. 

örgy András, Tápió-Györgye. a vélet- 
lenül elstlt, ugy, hogy a golyó szivébe furódo 

Kum jáhos, Ezeme Csihi. Pinczeásás közben 
a föld reászakadt. 

azsó János, Szend. Szalmásszekérről egy ke- 
fritésre esett, melynek léczei a hasába furódtak. 

zalai János, Pápa. Az eldőlt pajtakapu agyon 

ütötte. 

6. Kovács Péter, Kis-Récz. Meggvilkolták. 
7. Kovács Imre, Nádudvar. Gabonával megrakott 

szek emel lebukott, a kerekek keresztül mentek rajta. 

8. Sipos Balázs, Solymos. Az erdőben agyonlőve 
találták. 

Felső-Józsa. Megfulladt. 
ért, Gicz. A rudba beakadt ló hasba 

hogy e halt. 

ogdán r 

rugta, ugy, 

.D 1. Doboz István, Mezőhegyes. A gépszij olkapta 

és agyonzuzta. 
12. Geletei László, Kökényesd. Orozva fejbe 

ütötték. 

18. Bauer Ferencz, M.-Polyán. A gőzcséplőgép 
egyoszna 

14. Sándor József, Pihrügy. Munkaközben a ló 

agyonrugla. 

Ezek a számok világosan beszelnek és egytől- 

egyig hangosan hirdetik ennek az emberbaráti intéz- 

ménynek szükséges voltát. 

n látható ezekből a számokbol, 

segélypén rövid fennállása óla is már sok n- ár 
csétlen embert mentett meg a koldusbottól és 
özvegyet mentelt meg a kétségbeeséslől. 

Ez az emberbaráti müködés buzditotta hizornval 
arra a főpásztorokat, főrendeket, nagybirtokos az 
emberbaráti intézeteket, a és közrereket 
hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segély- 
pénztár alapitó tagjai sorába. És bizor nynyal ez az oka 

annak is, hogy Felséges királyunk is annyi jóakarattal 

viselletik azon intézmény iránt!, mely kizárólag a 

neléne tv és támogatását tüzte ki ezélul. 
észterületek megállapitása a ovákkd nézve. 

Mimhogy a mezőrendőrsegről szóló 1 XII. t.-e 
4. §-a a földmivelésügyi m. kir. nerek felada 

tává tette, moa a lovakra nézve a teyésztekőik aket 

törvényi utlán 

miniszter ezen nagy fontossaágu és az országos lóte- 

nyésztésre kiszámithatatlan befolyással biró elhatáro- 
zásának alapul szolgáló előmunkálat anyagául a tör- 
vényhatóságoktól ás614]901 számu rendeletével ny1- 
latkozatot kiván be. Minden vényhasbom etre 
nézve sokféle érdekek es nehézségek forognak fenn 

s azért felhivjuk az érdekelt körők fgvelmet e minisz- 
teri rendeletre, hogy vármegyénk részéről a létező vi- 

szonyoknak megfelelő előterjesztés kellő utánjárással 
télessék meg. 

számos 

BETEGHPAL, 
felelős szerkesztő és ó eimes 

Elivatalos rész. 
Pályázat utmesteri állásra. Udvarhelyvármegye főis- 

hen 372- 901. föls ep Sz. Pályázati hirdetmény. Udvar 
a székely-kereszturi 

vlyel egy vármegyei jrsben Szekely Kervsztut székhel 
utmesteri s betöltendő. Illetmények: 800 K fizetés, 
300 K utiátalány, 20 K irodai lány. alyázti fel- 
tételek : Magyar állampolgárság. 2. Negyven évnél 
nem idősebb kor. Testi és szektermi egészség és mun- 
kaképesség. 4. Magyar nyelv teljes ismerete szó- és irás- 
ban. ő. Négy iskola elvégzése. Az utmester egy- 
előre ideiglenesen egy évi probaszolgálatra nereztetik 

ki és köteles ezen próbaidő alatt az utmesteri képesi- 
tési vizsgát letenni. A pályázati kérvények Udvarhely- 

vármegye fő spánjához 1901 julius 1-től október 31-ig 
nyujthatók be. A pályázali kérvények a folyamodó által 
saját kezüleg irandók és a minősiílés igazolásául leg- 
alább illetőségi, erkölcsi, születlési, egészségi, iskolai és 
előző foglalkozást igazoló bizonyitványokkal, esetleg ka- 
en és egyéb személyes okmányokkal felszerelendők, 
A kinevezésnél a kiszolgált igazolványos altisztek előny- 
ben részesülnek. Szekely- Udvarhelyt, 1901. junius 30-án 
Hollakv, fölspán. (B471—-9 alisp. sz.) 

Felio ot állatok gávarhely armegye alispán ától. 
8624, 884i 9188- 901. alisp sz Valamennyi 
előljároságának. Közhirré té! i végett értesitem, 
Bardocz községben f. évi május 31-eén egy barna szörü 
(balcsipője alalt forrásos) és egy más sötét pej (utó 

ballába ke ely) kancza felfogatott. — Bartba Andor bar- 
szi di ához folyó hó 6-án egy 4 éves 

(minden jegy pélküli) üsző bival került s ott gondozzák 
Azon eselre, ha 30 nap al t tulajdonosa nem jelent- 
kezik, el fog adatni. - Alsó Siménfalva községben 1 
drb fehér, nöstény b rány van felfogva. Különös ismer- 

tető jele: mindkét füle hatul ki van vágva. Székely- 
Udvarhely, 1901. junius hó 26-án. Dr Damokos Andor, 
alispán 

Egy igen, hasznő könyv. Odvarhelyvármegye 
asbt ától. Ol isp. sz. Valamennyi községi 
s köregvző Tudanvs vélel végett értesitem, 

e a Hermann Oltó által a Madarak hasznáról és 
káráról czim alatt megirt munka a föld m. 

kir. Miniszterium kiadásában megjelent. Ezen 

az emlívett VI. 

vélben vagy levelező lapon fordulnak, 
meg. Székelv-Udvarhely, 1901. évi junius 
Damokos, alispán. 

ingyen küldetik 

27-én. Dr 

tkvi. Szám 1841-900. 

Hirdetmény. 
Szent-Bemetler község telekkönyve 

lyozás következteben átalakittatott és azzel egyidejüleg 

azokra az ingatllanokra nézve, a melyekre az I 

az 1809. KXXVIII. és 
tényleges birtokos tulajdon jogának bejegyzését ren- 
delik, az 1892. évi XXIX. t. czikkben szabályozott el- 
járás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyetlesítésével 

foganatosíttatott. 
Ez azzal a felhivással tétetik közzé 
1. mindazok kik az 1886. NIX t ez. ls. 

és s8-ai alaplán ideé. 
l t. cz b. és 1és 
16. S. a) kopban felat keosztéselt 
1889. XXXVIII. §-a z 
18. S. b) pontja asejen eszközölk b egyzés 
az 1886. XXIX. t.-cz. 22. S-a 

után inditott törlési kereset a 4 

nek, a ki időközben ankon jogot szerzett 
rányára nem szolgálhat 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. czikk 
16. és 18. §-ának esete iben - ide értve az 

oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 8. e 
lalt kiegészitéseit is — a en le bi 
jogainak bejegyzése ellenében eientmondása 
rk irásbeli k at hónap 
1901. deczember 31-ik napjáig egbdlega 
hatósághoz nyujtsák be, mert ezen me 
bitható záros határidő letelte után te 
figyelembe vétetni nem fognak. 

Hogy mindazok a Elik a telekkönyv átalakitása 
tárgyában telt intézkedések által, nemkülönben azok, 
akik az 1, 2-ik pontban körülirt eseteken kivül az 1892. 
XXIX. t.cz. szerini eljárás és az ennek folyamán tör- 
tént bejegyzések alatt előbb nyert nyilánköryvi jogai 
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo 
akik a tulajdonjog arányainak az 1889. XXXV. 
16. S§. alapján történt bojegyzését sérelmesnek t, 
e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kervényük a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
deczember 31-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert 
szen meg nem hosszabbitható záros határidő elmulta 
után az átalakitáskor közbejött téves bevezetésből szár- 
mazott bárminemü igényeket jóhiszemü harmadik sze- 
mélyek irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben neönri jogokat k harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal elmeztelnek azok a felek a kik a hite- 
lesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü másolato- 
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag genytátanak az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik 

A kir. Járásbiróság tkvi m 
Sz. Kereszturon, 1901. s 25. 

kRESs, kir. albiró. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi m. kir. áll. kő- és agyngipari 

Fznka részére szállitandó tüzifa beszerz 
szállitás arkkt fütéshez való kababos szá- 

raz k vagy gyertyán 
2. Mennyisé 350-400 köbm 
83. Szállitási határidő : todl e, szeptember hó 

1-től a szükséghez mért mennyiségben. 
Az ajánlatban a szallktandó fa anyag szárma- 

zási helye kalcehdó 
nak a helyszinére való bérmentes szállítása, 

valamint mnőser tekintetében való kifogástalan volta 
kivántatik. 

6. A legelőnyösebb dakezöal kel, szeszódés 
a szakiskola részére csa eskedelem kir. 
miniszter Ur jóváhagyása a eez érvén e 

ánlkozók zárt ajánlataikat f. évi augusztus d 
1-én delelőtt 10 óráig tartoznak az intézet igazgatósaááá- 

gához beadni. Az ajánlatban kiteendő, hogy ajánlkozók 
az összes feltételeket ismerik és azokat magukra nézve 

kötelezőknek tekintik. 
Az ajánlatokhoz bánatpénz fejében a szállitási 

összérték 50 a kézpénzben vagy elfogadható értékpa- 
pirokban melleklen dő. 

9. A versenytárgyalás f. évi augusztus hó 1-én d. 
e. 10 órakor a szakiskola igazgatósági irodájában fek 
megtarlatni, mely versenytárgyalás nyilvános. 

10. Az ajánlatok , Ajánlat sz.-udvarhelyi m. 
kir. állami kő- és agyagipari szakiskola fütőfa beszer- 
zésére" jelzéssel a szakiskola igazgatóságához külden 
dők ! 

Székely- Udvarhelyt, 1901. julius hó 6-án. 

A szakiskola igazgatósága 

remben és káveházban. 

= Kapható 
minden jobb füszerkereskedésben, étte- 

Erdélyrészi képviselő : RIEMER K. GU 

becsü munka a községi és klenzékrek a kik ez iránt 
főosztályához egyszerü le- 

birtokszabá- 

1891. XVI. t. czikkek a 

Szekely Uada avarhe 

Erür 
er minden e szakm 

onyfedés, házfedés, ócs 
is. 

munkák, ádal k, 

gesebb sör mindannyi közt. 

Igyunk csak mégis PiLSEM 



zeke 1 vUdvar hely. 

Előpataki 
ásványviz 

Szekey főraktár 
Alólirott Udvarhelymegye területére álvettem 

az előpataki ásványvizek tőraktá- 

rát. Ajánlom ezuttal a nagyérdemü közönség- 

nek friss töltésü ásványvizeimet, u. m. borszéki, 
budai, kászoni, kovásznai (horgászforrás), karlsbadi, 

Uuvarhelyt. 

Margit, Selters, Salvator, marlenbadi, Livia stb. stb. 
eefatánrerübb árban. Minthogy állandóan a fel- 

roltakbol nagyobb készletet tartok, a nagyobb 

megrendelésnek is na megfelelhete ete 
liszt-, 

festékáru- és fonal amároma is a n. é. közönség 
figyelmét felhivni. Jelszavar 
pontos kiszolgalás, jó legjutányosabb árak ! 

Gál János. Tisztelettel : 

RUDOLF JOZSEF a 
BIUTORRAKTÁRA 

Székely -Udvarhelyt (Főtér.) 

Bátor vagyok a n. é. nnforr 
zönségnek desz butorraltá ennz - 

miat ajánlani, hol indeele krek a 1 ó l 
legjutányosabb áron beszerezhetők. U. m. Hazai inar szol munka! öles ám 
sifonerek, ágyak, mosdók, iró- és alen k vá 
talok, eredene és ejjeli szekrények, vasbuto- 40 S 
rok, Szalon garniturák és mindenféle butorok. 

Ezenkivül elvállalok minden a kárpitos mester 
szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, 
szalongarniturák, matráczok, roletták és nap 
elleni ponyvák készitését és javitását pontos 
kiszolgálás és jutányos árak mellett. 

Főtörekvésem n. é. vevőim és megren- 
delőimet mindig elkperetesen kiszolgálni, 
miről 12 év óta fennálló üzletem jó hirneve 
tanuskodik. - A n. é özönség eddigi párt- 

fogását köszönve és ezutánra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel : 

Rudolf József. 

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. T4. 

Állandó raktárt 
tart legjobban el- 
készitett és leg 

különbözőbb kivitelü modern 

KOCSIKBOL. 
Használt kocsikat becserél, vagy kijavit a 

legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó 
árak mellett. 

sSz l41 901 szb Údvarhelyvármegye sz.-udvarhelyi járás főszolgabirája. 

Pályázati hirdetmény. 
üresedésben levő Fenyédi körjegyzői állásra, a melybe Fenyed, K.-Kemény- 

falva, Belerk és Máréfalva községek tartoznak, pály vázatot hirdetek. 
Javadalmazás: 800 kor. évi fizetés, 120 kor. lakás dij, 60 kor. irodai átalány, 

190 kor küldöncztarlás dij s a magán munkálatokért szabálvrendeletileg megállapi- 

tott dijak. 
Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 

e 6. a eltelmében felszerelt pálvázati kerésüket hozzám gvi lulius 20-án déli 

b óráij adják be. Ezen határidőn tul érkező nem vétetnek. 
A választás Fenyéd község házánál 1901. év julius 20 án d. u. 2 órakor fog 

megtartatni. 

szeékely Udvarhely, 1901. julius 3-án. 
Er Hemeter Lőrinez, 

főszolgabiró. 
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Pályázati hirdetmény. E 
Udvarhelymegye szekelykereszturi járáshoz tartozó Szent-Erzsébet székhelylvel e] 

mjonan Tendszeresitett körorvosi állásra pályázatot hirdetek. 
E körhöz a következő községek tartoznak Szent-Erzsébe!, mint székhely (méltó- m 

ágos báró Kemény Béla nagybirtokos lakása). l 
Alsó- ala T28 lélekszám Véczke SSS lélekszán el 
Ujszékely 887 Székely szálláss 268 ] 

Fatfalva 90 Szent. Demeler 73 
Kis-Solymos 1080 Rava 812 m 
Nagy-Solymos 1058 Csöb 831 l 

Andrásfalva 495 , Bordos l m] 
O és Magyar- idegkut T91 Szt-Erzsébel . 1236 ml] 

el Magyar. Zsákod TT Összesen: 11449 lél lekezarmval ml 
A körolvos javadal mazása: 1000 korona fizetés, 300 korona utiátalány és a E 

mégyei határozattal megállapitott látogatási dijak. m 
Köleles a szegényeket ingyen gyógykezelni, kör községeit havonként egyszer E 

Te e megaállapitott hapon meglátogatni és a járványos betegségek, valamint más hív. ki- l 
ldések alkalmával természetbeni fuvarral, vagy annak megváltási kilométerenként 20 m 
ét árért a köl községelbe kiszállania, mely alkalommal őt más dij nem illeti. Hl 

A kezi gyógyszertár tartására kötelezhető. m 
ml] 
ml] 
ml] 

A pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 1883. évi I. t.cz 9. §-a srtelmeben 
Telt folyamodványaikat folyó évi augusztus hó 5-éig hozzám adják be; 
érkékező b folyamocványokat nem fogon figyelembe venni. 

a főszolgabiró. l 

EEEEEEEEEEEEEEEEEmEE lelmlelmlellelel elleleljel 

Uj czukraszüzlot ) 
SZÉKELY-UDVARHELYEN a fNőtéren 

PANAJOTH az a 

ge ae as ALBERT 
oe 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 
czukrászüzletemet Székely Udvar- 

E R É K P Á R R A K Á R A helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, 

Nagy választék: Kaiser-, Styria-, Ie- 

Legolcsóbb árak. 

friss sütemények, torták, ugymint minden czukrá- 
szati czikkek kaphatók. 

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi agént- stb. kerékpárokból. 
é alkalmakra izletes és szépen diszitett tortákat ké- Az ősszes felszerelé- 

sek kaphatók. Laka- szitek. 

s teer Kerékpárjavitó A n é. közönség becses pártfogását kérve, 
ések, villamos csen- műhely. maradok tisztelettel : 
gők, tüzetlőlk stb. eset- 
leg eőnybs részletize- Csak szolid kivitel és v 
tösre i olcsó ár a Tleraszm 

rmgszaragzremtammorzatormmormstmasseg 
Szám. 2302- 901 Íszb. 

Árverési hirdetmény. 
Udvarhely vármegyében, Oklánd község tul ajdonát képező eladásra engedélye- 

zett fatömeg iránti III-ik árverésre határidőül folyó évi julius hó 18-ika, délelőtt 
9 óráját tüzöm ki Oklánd községházához. 

Eladás tárgyát képezi 633 m'?ő mű, 986 m' tüzifára becsült tölgy- 
m mű, J689 m tüzifára becsült bükkfa készlet. Kikiállási ár 3392 K, 
korona. Bánatpénz 10 százalék. 

Az árverési feltételek s a részletes becslések adatai a hivatalos órák 
főszolgabirói és a járási daloketl hivatalnál megtekinthetők. 

H.-Oklánd, 1901. julius hó 2-á 
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HBBenedek Emre, főszolgabiró. 
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ggggesggggggedesésgegeggégeggaassegű 
Epuület- és 

butorasztalos 
Van szerencsém értesiteni 

a nagyérdemü közönséget, hogy 
11 mindennemü az asztalos iparba 

vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készitek szoba- és konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereleseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszer elését, 

különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. 
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Pártoljuk a hazai ipart. 

Kézsmárky Akos 
kocsigyártó és nyerges 

Székely Uavanlrhelyt (szemben a 
vasuti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó 
s a legkényesebb igényeket is kielégitő munkáit, 

ú. m.: teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
malráczok, ablakredőnyök, képkeret- aranyozások 
padló- fényezések, festések,stb Javitások 
olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyor- 
san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
és szekereket becserélek, esetleg készpénzen meg- 

veszek. Mintajegyzeket ingyen és bérmentve kül- 
dök — A nagyérdemü közönség szives hazafias 
párifogását kérve, vagyok tisztelettel : 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombalfalvi-utcza. (Saját 

Kézsmárky Ákos, 
nyerges és kocsigyártó. 

FaFag aggg a 

házamban.) 

BIRÓ FERENCZ. e
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30 hálószoba 
Gpünnald A Nbent 30 hede g Nagy válasz- Kezeskedik 

butorkereskedő 50 szalon és ték szalon- és kitünő minőse- 

Legnagyobb barock, gekben. rendkivüli 

butorraktár rendissance purisi, berlini, olcsó árak mellett, 
a Reinhart Fülöp secesslo es brüsseli stb. Vidéki 
aradi butorgyáros ónémet stilben 

hirneves állandóan elyem, Dpe- megrendelések a 
készitményei raktáron van- luehe szöve- legpontosabban 
gyári árakon. nak tekben. eszközöltetnek. 

Épitéseket, épitkezéseket 
és tervezéseket, valamint költség- lmlelelelmelmsleelelele elleele 
előirányzatokat teljesen szakszerüen El el 
és a kor igényeinek megfelelően a ml z 

Videki meg legkényesebb izlésnek is megfelelően [1 Ofe a as Emm el 
Idek! meg köz- és magánépűleteket teljes beren j " 
izá i d 1 elvállal bizások is a ezéssel elválla El Kitünő balavásári és vidéki asz- E 

leggyorsabban E tali uj berok 1 hectol.-től 300 hecto- 
teljesittetnek. VEk lá , l] Iterig hecteliterenként 18 és 19 frtért [ 

adal erelncz El] kaphatók dr Nerseh Jalabnál 
Egyszerü Balavásáron. 

épitő vállalkozó 

Székely Ugvarhelyt, Szombat- 
falvi utoza, saját házában. 

l 
mlmlmel(m 

BARTHA al 

m- 
e 

levélbeni meg- ellüle mmmm Elm 
keresésekre 

azonnali kime- 

rilő tájékozás Jutányos árak. : 
adatik. 

Templomjavitásokat, 
Szolid és fele- czipészmester 

oltártervezeteket s minden e 
SZEKELY- 

lősség melletti szakmába vágó dolgokat pcu- Klk H E L T 
munka. 

tosan elkészit. (Zálogház mellett.) 

a n é. közönség szives Égvelmebe 

utezdkan 

rendeztük be, miszerint 

ha-szöveteinket a legizlésesebb és változatos mintákban, ugyszintén 
zakmánk v ágó e egyéb czikkek, monogrammszövések stb. elkészítését. 

rdsee ik,a Székely-Udvarhelyen,a Malom-l 
ezr Ferencz- 
féle házban) ) egy 

létesitettünk és azt a szövészeti ipar legfejlettebb követelményeinek megfelelően ugy 
gyártmányainkkal a legkényesebb igényeket is módunkban 

Mindennemi a lenszövészet körébe vágó megrendeléseket elvállalunk és házi fonalak szövését k 

Pártoljuk a hazai ipart! 
Tiztelettel: Rápolti, Kun és Tóth szövőgyára. 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvny omdájában Székely-Udvarhelyt, 1901. 

a Kossuth-u. 21. sz. (Zaálogház mellett) egész 
ujonnan berendezett férfi- eés nói 

KÉSZCZIPÓRAKTÁRÁT 
és üzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is Anegfelelően készit kellő gyorsasággal, 
erlő ga pontossággal, jutányos árak mel- 

t férfiz, női- és rermekezipőkek Sokoldalu t 
orter támaszkodva, a n. é. közönség bizal 

kézmüipari szövőgyárat 

gyorsan és olcsó árban teljesitjük. Ajánljuk 
k 

(Szemben a Gyertyánffyféle üzlettel). 

mát és megrendeléseit ker 


